
 
Αναγνώριση Εθνικών Κλινικών Κέντρων Αριστείας και 
                    Εθνικών Κλινικών Κέντρων Αναφοράς 

 
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ- ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ: 
 

Ερώτηση 1: Θα πρέπει οι αιτητές να δηλώσουν τους τομείς για τους οποίους 
αιτούνται αναγνώριση ως Εθνικά Κλινικά Κέντρα Αριστείας/ Αναφοράς η θα 
υπάρξουν προκαθορισμένοι τομείς;  
Απάντηση 1: θα πρέπει να δηλωθούν οι τομείς για τους οποίους αιτείται 
αναγνώρισης κάποιος φορέας.  
 
Ερώτηση 2: Για κάθε τομέα πάθησης θα πρέπει να υποβάλλεται ξεχωριστό 
αίτημα; 

Απάντηση 2: Ναι.  
 
Ερώτηση 3: Σε ποιους παρόχους αναφέρεται η διαδικασία; 

Απάντηση 3: Ανάμεσα στους Δυνητικούς Φορείς Υποβολής Αιτήσεων 
αναγνώρισης περιλαμβάνονται Κλινικές, Πολυκλινικές και Κλινικές / Τμήματα 
Νοσηλευτηρίων ΟΚΥπΥ και Ιδιωτικού Τομέα, που παρέχουν εξωνοσοκομεική 
ή/και ενδονοσοκομειακή φροντίδας υγείας στους ασθενείς. Τα κριτήρια 
αξιολόγησης των αιτήσεων όπως έχουν δημοσιευθεί, καλύπτουν συγκεκριμένες 
κατηγορίες που σχετίζονται με την κλινική παροχή υπηρεσιών προς του ασθενείς 
και την οργάνωση τους.  
  
Επομένως, αν ο τομέας σας ασχολείται και με την παροχή κλινικών υπηρεσιών 
προς ασθενείς και πληροί τα κριτήρια αξιολόγησης, θα μπορούσατε να υποβάλετε 
αίτηση. Σε κάθε περίπτωση, οι αιτήσεις θα  αξιολογηθούν από Επιτροπές που 
έχουν συσταθεί σε επίπεδο Υπουργικού Συμβουλίου.  
 

Ερώτηση 4: Το σημείο 4 της αίτησης αναφέρεται στον Υπεύθυνο Ελέγχου 
Δεδομένων, σε ποιον αναφέρεστε?  
Απάντηση 4: Πρόκειται για τον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO – Data 
Protection Officer) ο οποίος ορίζεται στη βάση του γενικού Κανονισμού της ΕΕ για 
την Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα  
 
Ερώτηση 5: Ο Φορέας έχει ήδη γίνει αποδεκτό ως πλήρες ή/και 
συνδεδεμένο μέλος σε διάφορα Ευρωπαϊκά Δίκτυα Αναφοράς (ΕΔΑ) . Ως 
μέρος της διαδικασίας της αίτησης για εισδοχή στο κάθε ΕΔΑ έχει 
αξιολογηθεί ήδη από το Υπουργείο Υγείας και έχει λάβει τις ανάλογες 
Εθνικές Υποστηρικτικές  Επιστολές.  Για τους τομείς του κάθε ΕΔΑ που 
συμμετέχει, ο Φορέας υπάρχει δυνατότητα να αναγνωριστεί ως Εθνικό 
Κλινικό Κέντρο Αριστείας ή Εθνικό Κλινικό Κέντρο Αναφοράς χωρίς 
περαιτέρω αξιολόγηση νοουμένου του ότι έχει ήδη αξιολογηθεί από το 
Υπουργείο κατά την διαδικασία ένταξης στα ΕΔΑ;  
Απάντηση 5: Για τους φορείς που συμμετέχουν ήδη ως πλήρης μέλη σε 
Ευρωπαϊκά Δίκτυα Αναφοράς (ΕΔΑ) και έχουν ήδη λάβει Εθνική Υποστηρικτική 
Επιστολή από το Υπουργείο Υγείας για σκοπούς συμμετοχής στα ΕΔΑ, για τους 
συγκεκριμένους τομείς που συμμετέχουν στα ΕΔΑ θα ισχύει η εθνική αναγνώριση 
ως Εθνικό Κλινικό Κέντρο Αριστείας για περίοδο μέχρι πέντε χρόνια από την 



ημερομηνία αποδοχής τους στο ΕΔΑ ή για διάρκεια μέχρι την πιθανή 
επαναξιολόγηση σε επίπεδο ΕΔΑ (σε περίπτωση που ισχύσει κάτι τέτοιο και 
προκύψει σε χρονικό διάστημα μικρότερο των 5 ετών από την ημερομηνία ένταξής 
του στο ΕΔΑ).  

 
Οι φορείς αυτοί θα μπορούν να συμπληρώνουν αναλόγως και να υποβάλλουν το 
συνημμένο Έντυπο Α’ στο Υπουργείο Υγείας.  

 
Για τους φορείς που συμμετέχουν ήδη στα ΕΔΑ ως συνδεδεμένα μέλη και έχουν 
ήδη λάβει Εθνική Υποστηρικτική Επιστολή από το Υπουργείο Υγείας για σκοπούς 
συμμετοχής στα ΕΔΑ, για τους συγκεκριμένους τομείς που συμμετέχουν στα ΕΔΑ 
θα ισχύει η εθνική αναγνώριση ως Εθνικό Κλινικό Κέντρο Αναφοράς, για περίοδο 
μέχρι πέντε χρόνια από την ημερομηνία αποδοχής τους στο ΕΔΑ ή για διάρκεια 
μέχρι την πιθανή επαναξιολόγηση σε επίπεδο ΕΔΑ (σε περίπτωση που ισχύσει 
κάτι τέτοιο και προκύψει σε χρονικό διάστημα μικρότερο των 5 ετών από την 
ημερομηνία ένταξής του στο ΕΔΑ).  

 
Οι φορείς αυτοί θα μπορούν να συμπληρώνουν αναλόγως και να υποβάλλουν το 
συνημμένο Έντυπο Α’ στο Υπουργείο Υγείας.  
 
Σε περίπτωση που οι φορείς αυτοί επιθυμούν να αναγνωριστούν ως Εθνικά 
Κλινικά Κέντρα Αριστείας, θα πρέπει να υποβάλουν την κανονική αίτηση με όλα 
τα σχετικά υποστηρικτικά έγγραφα που προβλέπει η διαδικασία.  
 
Ερώτηση 6: Μπορεί να υποβληθεί αίτηση αναγνώρισης εργαστηρίου ως 
Εθνικό Κέντρο Αναφοράς ή Αριστείας;  
Απάντηση 6: Το Υπουργείο Υγείας βρίσκεται σε στάδιο μελέτης ξεχωριστής 
διαδικασίας αναγνώρισης για τα εργαστήρια αναφοράς. Ως εκ τούτου για το αίτημα 
αυτό θα πρέπει να αναμένεται για να εξεταστεί στο πλαίσιο αυτό.  
 
Ερώτηση 7: Οι αιτήσεις μπορούν υποβάλλονται και στα αγγλικά; 
Απάντηση 7: Ναι. Υπάρχει η δυνατότητα αυτή.  
 
Ερώτηση 8: Ποια η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων; 
Απάντηση 8: Μετά από παράταση που έχει δοθεί, ως καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής αιτήσεων έχει καθοριστεί η Κυριακή, 30 Οκτωβρίου 2022.  

 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
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